
READ RUSSIA

Ilja Kocsergin

Ilja Kocsergin – író, prózaíró, szerkesztő.

Moszkvában született. Felvételt nyert a Moszkvai Vegyészmérnöki Főiskolára, majd átjelentkezett az
Ázsiai és Afrikai Országok Intézetébe, de anélkül, hogy tanulmányait befejezte volna, elhagyta a
fővárost, és Szibériába költözött. 1990 és 1997 között különféle munkákat végzett: volt a Bajkálnál
tűzőr, Kamcsatkán geológiai kutatócsoportban munkás, az Altáji Tájvédelmi Körzetben erdész,
majd dolgozott udvarosként, könyvtárosként, piaci elárusítóként, postásként. Aztán elhelyezkedett
egy kiadónál szerkesztőként, oroszországi útikalauzokat állított össze, rengeteget utazott és
fényképezett. Levelezőn tanulni kezdett a Gorkij Irodalmi Főiskolán (Alekszandr Rekemcsuk
osztályában), amelyet 2003-ban sikeresen be is fejezett.

Prózaíróként 2000-ben debütált a Novij Mir című folyóiratban. Olyan novellákat és kisregényeket ír,
amelyeknek cselekménye az Altájban, az oroszországi északi területeken és Moszkvában játszódik.
Rendszeresen publikál a Novij Mir, a Znamja, a Druzsba Narodov, az Ural, az Oktyabr című
folyóiratokban és más kiadványokban.

Szerzője A kínai titkára (2003), az Én, az unokád (2009), a Gyűjtőpont (2018), az Ich Любэ Dich
(2018), A tér meghódítása (2022) és a Vészkijárat (2024) című könyveknek. Foglalkozik
gyermekirodalom-írással is.

Ilja Kocsergin A kínai titkára című könyve 2003-ban több irodalmi díjat is kapott, az Én, az unokád
című könyve pedig 2009-ben bejutott a Nemzeti Bestseller díj rövidlistájába. Mindkét könyvet
lefordították franciára, és meg is jelentek Franciaországban. 2018-ban A kínai titkára című
kisregényét szerbre fordították, és megjelent egy kortárs orosz prózakötetben.

Ilja Kocsergin megkapta a Znamja, a Novij Mir és az Oktyabr folyóiratok irodalmi díját, valamint a
Hauréka-díjat és Moszkva önkormányzatának irodalmi és művészeti díját, és finalistája lett az Ivan
Petrovics Belki-díjnak. Díjazottja lett a D. A. Granyin-díjnak a kispróza kategóriában (a 2024-2025-ös
évedben, a Vészkijárat című elbeszéléskötetéért). A Vészkijárat című kötete 2025-ben bekerült a
Nagy Könyv- és a Jasznaja Poljana-díj (Kortárs orosz próza kategória) rövidlistájába is.

2024 óta az Alekszandr Puskinról elnevezett, fiatal prózaírók és költők számára létrehozott Líceum-
díj szakértői bizottságának tagja.

Jelenleg a Rjazanyi terület Szapozsoki járásában található Krivelben él.


